

多县区相继发布紧急提醒——

收取或接触韵达快递包裹者请报备

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 连日来,菏泽开发区、定陶区、巨野县、郓城县等多个县区相继发布紧急提醒,要求近期收取或接触过韵达快递包裹者,立即报备。

当前,国外疫情持续蔓延,国内疫情多点散发、频发,点多面广,4月13日,太原市清徐县、朔州市应县先后报告韵达快递从业人员初筛阳性。为做好“人物同防”,有效阻断由物传人的传播途径,切实保障群众身体健康,多个县区要求,鉴于存在“物传人”风险,4月7日以来收取过韵达公司快件的人员,要及时向社区、村居、单位报备,并立即进行1次核酸检测。

对收取过该公司从涉疫地区来的快件的人员,立即进行两次核酸检测(间隔24小时),并实施7天自我健康监测。

近期尽量减少网购物品,暂停办理涉疫地区邮件快件业务,避免发生新冠肺炎感染传播风险。如必须从涉疫地区购买邮购物品,快件物品到达后将在快递站点进行消杀、静置处置,降低传染风险,延缓收件时间。

在接触涉疫地区邮件快件14天内如出现发热、干咳等疑似症状时,要及时到定点医院发热门诊就诊,就诊过程中应全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具,并主动向社区、村居、单位报备。

对不主动向社区(村)报备、存在瞒报、谎报行为,引起新冠病毒传播或者有传播危险的,将依法追究刑事责任。

建议市民在接收快递包裹时注意消毒防护。在收取团购物品、快递包裹时,建议采取无接触式收货;尽量避免与配送员当面交接。取货时,务必戴好口罩、手套。对于外包装,可使用消毒剂喷洒消毒或消毒湿巾擦拭消毒,作用10至30分钟。纸箱、包装袋等尽量留在门外,放入垃圾桶,不要带入家中。如果家中没有消毒剂,也可将物品放在阳台通风处放置一段时间,利用通风、阳光照射的作用也能达到一定的消毒效果。

“志愿红”绽放战“疫”一线

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

“各位居民请佩戴好口罩,保持一米线距离”“疫情防控,人人有责”“大家准备好行程码、健康码、采样信息二维码”……疫情防控期间,这些提醒萦绕在全市疫情防控一线,一群身穿“红马甲”的志愿者分布在各岗哨,成为抗击疫情的轻骑兵。他们舍小家为大家,克服困难坚守一线,勾画出城市里最靓丽的风景线。

在菏泽高新区吕陵镇,随处可见佩戴党员徽章、身穿红马甲的“党员志愿者”。他们进小区、入农户、守卡点(右图),逢车必检、逢人必测,在疫情防控一线,以毫不动摇的坚强意志、攻坚克难的昂扬作风践行初心使命,让党旗始终高高飘扬在抗“疫”一线。

“每天都能听到村里广播和流动的‘大喇叭’反复播放防疫知识、防疫措施,听得多了,记住了,不知不觉就会照着做了。”吕陵镇联新行政村村民冯腾飞说。

据了解,为做好疫情防控宣传工作,各镇街不仅通过“村村响”广播、微信群传播防疫知识和防疫措施,基层党员干部还通过手持“大喇叭”走村串户,当好“疫”线宣传员。同时,组建应急志愿服务流调队伍,通过“敲门行动”、上门询问等方式开展流调排查工作,并建立工作台账,确保不漏一户,不落一人,形成严密的疫情防控体系。

“我们负责登记他们的信



息,查看他们的行程码、健康码,引导大家做好疫情防控措施。”马岭岗镇防疫志愿者时瑞玲说,村庄都是大家的基本生活空间,也是做好疫情防控措施的第一道防线,为此,他们每天从早7时到晚10时,实行3班轮换的方式,认真查验“两码”、测量体温等,确保筑牢整个疫情防控工作的基础堡垒。

哪里有需求,哪里就有志愿者。据了解,我市积极组织青年突击队和青年志愿者参与协助登记被采样人员信息、居民信息排查核对、帮助老人扫描登记二维码信息、解答防疫问题等工作,为我市疫情防控贡献青春力量。据了解,全市共组建151支青年突击队,招募10300余名青

年志愿者,精准对接群众需求。党组织是群众的“主心骨”,党员是居民的“定心丸”。在疫情防控的关键时刻,各级党组织竭尽所能与时间赛跑、与疫情赛跑,健全组织体系,构建市、县区、乡镇(街道)、村(社区)四级党组织协调联动机制,把党的组织优势转化为疫情防控的强大政治优势。各级党组织积极发

挥模范带头作用,在防疫一线全面发起了“戴党徽、亮身份、当先锋、作表率”等活动,积极发挥党员示范引领作用。据了解,全市1.2万余个基层党组织、30余万名党员,夜以继日地奋战在疫情防控最前沿,协助完成全员摸底排查、大规模核酸检测、联系重点人群等任务。

马夏龙:防疫战役的排头兵

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 翟军帅

“我为马村举大旗,看谁敢与他为敌。四面八方皆防疫,没事儿别来马村集,我是这儿的村民,也是这儿的一面旗。”防疫期间,站在牡丹区小留镇马村集村口、手持大旗吟唱的青年,叫马夏龙。

30岁的区级好青年马夏龙是马村集行政村的青年党员,在村里的各项重要工作中,总出现他跑前跑后的身影。在当前的疫情防控工作中,他和村里的青年志愿者,在村“两委”的带领下,为疫

情防控贡献着青春力量。

“马村集村是牡丹区和小留镇北部的重要集贸市场,辐射周边鄄城村庄,且通往鄄城县各村路口较多,管控难度大。受疫情影响,鄄城县的集镇商超停业,马村集成了采购点,且周边离鄄城人员也要从这里经过,这让疫情防控更加困难。作为村里的青年党员,我义不容辞地加入了疫情防控队伍。”马夏龙说,2020年初武汉封城时,他曾组织

村里的10余名青年志愿者对马村集进行疫情防控一个多月。

据村民介绍,工作中,马夏龙积极主动学习风险地区和菏泽市防疫政策,并在村内广泛宣传。在卡点,他们劝返来自鄄城县境内的人员,对想来采购物资的鄄城群众进行无接触式代购。

马夏龙说:“现在,村民们都知道疫情的严重性,非常配合防疫工作。我相信,只要防控到位,我们很快就能迎来胜利的曙光。”

12条公交线路今起减班恢复运营

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽公交集团获悉,为保障市民基本公共交通出行需求,结合当前疫情防控形势,自4月18日起,12条公交线路恢复减班运营。

据了解,我市有30条公交线路分别在4月7、8日暂时停运,为保障市民基本公共交通出行需求,结合当前疫情防控形势,4路、16路、18路、20路、26路、28路、33路、38路、39路、66路、101路、105

路等12条线路,从4月18日起恢复减班运营;9路、10路、11路、22路、23路、29路、30路、31路、46路、50路、53路、60路、68路、69路、103路、Y1路、Y2路、Y3路等剩余18条线路将陆续恢复运营。

同时,菏泽公交集团将根据客流情况适时调整运营计划,请广大市民及时关注实时公交及菏泽公交369出行APP,做好出行准备,乘车时请扫描车门处“场所码”,规范佩戴口罩。

驰援上海医护人员获赠家庭安康保险



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 4月15日,牡丹晚报全媒体记者从市妇联获悉,我市驰援上海的70名医护人员获赠家庭安康保险。

当前,上海疫情牵动着全国人民的心,在党中央“打好疫情阻击战”的指导下,菏泽市派出精干

医护人员紧急奔赴上海,与全国各地防疫人员共同守“沪”。为致敬每一位医护工作者,市妇联联合中国人寿菏泽分公司,向全市驰援上海的70名医护人员,赠送总保额560万元的家庭安康保险,以实际行动为援沪医疗队抗击疫情助力。



校园消杀迎复课

4月17日,在菏泽高新区马岭岗解北小学,工作人员在教室里进行消杀,有序做好复学复课各项准备工作,确保以安全的环境迎接师生返校。

据了解,4月18-20日,全市实行分批恢复线下教学,各学校(含幼儿园)按计划组织学生错时错峰返校,恢复线下正常教学,校园实行相对封闭管理。4月18日初中(高中、中职及封闭学校)学生返校,4月19日小学学生返校,4月20日幼儿园正式开园。

牡丹晚报全媒体记者 武 霖 摄